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ФІНАНСОВИЙ КОНТРОЛЬ У СФЕРІ ПУБЛІЧНИХ 
ЗАКУПІВЕЛЬ 

 
Теоретичні основи фінансового контролю завжди були предме-

том досліджень багатьох представників економічної та юридичної 
науки. Узагальнено поняття «фінансовий контроль» розглядають як 
функцію системи управління фінансовими відносинами; як конт-
рольну функцію фінансів; як діяльність різних контролюючих органів 
та систему їх нагляду; як один з видів державного контролю; як 
сукупність заходів, які проводяться контролюючими органами. 
Стрімкий розвиток суспільних відносин, інтеграційні процеси та 
реформування системи контролю виносить нові вимоги до організації 
і проведення державного контролю в системі управління бюджетними 
ресурсами. Фінансовий контроль є однією із найважливіших функцій 
державного управління, значення якої дедалі зростає. Тільки належне 
використання контролю в управлінні державними фінансовими 
ресурсами дасть можливість створити необхідні передумови для 
здійснення в державі ефективної економічної політики. 

Варто зазначити, що система фінансового контролю держав-
ними органами в Україні є достатньо розвинута, але, звертаючись до 
проблем інтеграції України до світового співтовариства, обов’язково 
виникає питання про відповідність її системи управління державними 
фінансами загальним принципам, схваленим міжнародними організа-
ціями та вимогам Європейського союзу. Особливо це стосується 
чіткого механізму проведення ефективного фінансового контролю в 
системі публічних закупівель. Згідно із Законом України «Про 
основні засади здійснення державного фінансового контролю в 
Україні» здійснення державного фінансового контролю забезпечує 
центральний орган виконавчої влади, уповноважений Кабінетом 
Міністрів України на реалізацію державної політики у сфері 
державного фінансового контролю [1]. 

Положення про Державну аудиторську службу України чітко 
регламентує діяльність центрального органу виконавчої влади -
Державної аудиторської служби України, яка є центральним органом 
виконавчої влади, діяльність якого спрямовується і координується 
Кабінетом Міністрів України через Міністра фінансів та який реалізує 
державну політику у сфері державного фінансового контролю. 
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Держаудитслужба відповідно до покладених на неї завдань реалізує 
державний фінансовий контроль через здійснення [2]:державного 
фінансового аудиту; перевірки закупівель; інспектування (ревізії); 
моніторингу закупівель. З часу створення та функціонування 
електронної системи Prozorro, особливо актуальним постала питання 
проведення моніторингу та перевірки закупівель, адже всі бюджетні 
установи зобов’язані розміщувати процедури закупівель товарів, 
робіт та послуг через дану платформу. Про необхідність постійної 
перевірки та моніторингу закупівель свідчать негативні показники, 
оприлюднені органами Державної аудиторської служби України.  

Так, за результатами фінансового контролю процедур через 
систему Prozorro протягом січня–лютого 2024 року проведено понад 
2,2 тис. [3] моніторингів закупівель. За результатами проведених 
моніторингів закупівель органами Держаудитслужби протягом 
звітного періоду попереджено порушень, у тому числі шляхом 
відміни торгів, на суму близько 847,0 млн. грн. та розірвання 
договорів на суму майже 2,2 млрд. грн. За результатами діяльності 
протягом 2023 року виявлено втрат на 211 млрд. грн., як ми бачимо 
суми значні, бюджетні ресурси використовуються неефективно, не за 
цільовим призначенням з порушенням норм чинного законодавства. 
Цілком зрозумілим є той факт, що подальший розвиток системи 
фінансового контролю саме в системі публічних закупівель є 
актуальним питанням сьогодення. 
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